

90后参加面试被要求搭帐篷

“奇葩面试”屡遭网友吐槽 业内认为广泛采用度不高

近日,路透社报道的部分日本当地公司通过“麻将面试”测试应聘者的性格、能力等技巧,被网友称作“奇葩面试”。对此,上海大学2015届学生陈同学介绍,自己曾在应聘公司时被要求搭帐篷、踢毽子、背靠背运球,“面试的奇葩流程丝毫不亚于搓麻将。”

青年报见习记者 陈晓颖

来工作?先搭帐篷、运篮球

上海大学的陈同学回忆,他是去面试一家运动品牌的外企公司,投递简历后不久便收到了面试邀约,并接到人事告知:当天会做运动,注意穿着。

面试当天,陈同学被分到了近十人的小组。每位成员自我介绍后,被要求与旁边队伍PK,背对背运球,时间短的队伍获胜。比拼后,第二项就是小组成员在最短的时间内搭帐篷。从没用过帐篷的陈同学以及队友,只得一步步试探研究。“人事表示,这些都是考研我们的快速学习能力以及动手能力。”但是小陈觉得,他们全程都在玩,旁边记录成绩的人事数量少,基本无法完全关注到每位参与者的表现。“很鸡肋。”陈同学表示五轮的运球结束后,他被安排等待后续与经理面试。但见分部门的经理时,其手中并没拿到每位大学生的运动表现。“总让我觉得白白运动了。”陈同学感慨,在运动中所有应聘者都会拼命去表现,其实

会带来潜在的运动危险。

英语好?去同事面前讲两句

上海外国语大学今年毕业的小郭同学今年面试一家上海的外资猎头公司岗位时也遇到了尴尬的“奇葩关”。

“英语水平怎么样?”“还可以。”小郭谦虚地回复着面试官的问题。回答毕,面试官便让小郭起身,并带着他走出人事的会议室,站在了门外的公共区域。“他到底让我做什么?”在公司所有“准同事”的注视下,一头雾水的小郭蒙了。

“你不是英语好吗?在公司同事面前做个全英文的自我介绍。”没有任何准备的小郭紧张得面红耳赤,在陌生的面孔前,小郭支支吾吾地用英语讲了自己的个人经历。“但当时紧张,自己都记不清说了什么。”现在想来,小郭对此经历还是无法理解,“虽然知道这是考验临场应变能力和英语表达能力,我还是觉得不合理。”本来对岗位有不少信心的小郭,因为突发的面试“变故”,被公司拒绝了。

都市脉搏



讲座现场。

受访者供图

大学科学商店走进上海盲童学校

青年报通讯员 李光宇 梁钦
记者 刘昕璐

本报讯 冷热空气的是怎么样对流交换的?泡泡是怎么样吹起来的?热牛奶和冷牛奶相比,那个更容易完全结冰?……上海盲童学校的孩子们近日迎来了一批特殊的客人,他们是上海交通大学物理与天文系科学商店的志愿者和指导老师。科学商店的志愿者要在这里把自己精心准备的科学知识分享给百余位各个年龄的盲人儿童们。

考虑到这次要在盲童学校进行科普,科学商店的志愿者邹步高和徐骋洋同学在讲演方式、PPT制作和制定主题方面做了精心的准备和设

计。邹步高同学给在座的同学们带来了关于生活中的物理的讲座。从人的重心平衡机制,到利用鸡蛋的例子解释惯性的概念,在座的同学们积极提问,大家被奇妙的物理现象深深吸引了。这些物理学常识和现象让同学们感受到了物理的魅力,也让同学们在问答中增长了知识。

科学商店的徐骋洋还给大家讲解了关于音乐中的物理。他通过生活中打喷嚏的现象引出了声音本质的讨论,解释了打喷嚏为什么会“传染”的现象,在座同学和志愿者互动积极。

据了解,今后,物理与天文系将继续通过科普讲座、科技周、竞赛辅导、实验技能实验指导等多种形式将科普知识推广到其他学校和社区。

业内说 奇葩面试方式不被广泛采用

沪上近十家大型外企人事经理在接受采访时透露,通常应届大学生的资历还不够,主要还是考核学生综合素质。考察的方式多通过网上行政能力测评题、综合一对一面试的方式进行,特立独行的面试方式并不会被采用。

“是否选择复杂的面试环节,可能与公司的培养机制有关。”上海大众汽车的人事经理介绍,在校园招聘环节,公司主要招收需要进入培养的储备生,在两年培训轮岗期后再进行岗位选择。所以面试时只看综合能力和协调能力,入职后,应届生在后续的培训期间会得到公司系列的培养,到时候会被测试是否适合相关岗位。

乐天中国总部的人事副总监夏莲介绍,该公司基本上大学生不采取群面。“群面除了考虑领导力,考察不出太多其他的能力。对于大学生来说,进入公司后还是从基层做起,所以面试时我们不是太注重通过应聘者通过群体的演讲或运动来展现自我的面试方式。”

据介绍,对公司而言,应届生面试时多通过面试评估表来比较综合,考核个人的学习水平、个人的精神面貌、谈吐,有没有实习经验等方面。

对当下的“奇葩”的面试方式,乐天夏莲经理表示,“从平时意义上说,不能考核出太多,最多可以看出注意力以及个人的操控能力。目前看来,没有太大的借鉴意义。”

11年来中国高校录取分总排名 清华、北大、复旦稳坐前三

青年报记者 刘昕璐

本报讯 华东师范大学社会调查中心近日推出《中国大学录取分数排行榜》(2016版),显示近11来,大学录取分数综合总排名中,清华、北大、复旦分列前三。同时,财经、语言和政法类院校分列受社会与考生追捧的前3位。

这份录取分数排行是基于2005-2015年的11年间,中国各高校在各省本科第一批录取的文理科分数及人数的指标数据,由华东师范大学卞春伟副教授领衔的研究团队通过统计分析后制作完成。

排名囊括了中国280所大学。其中,考虑到高校招生分数的偶然性以及招生区域的全国性情况,在过去的11年中,招生年限少于五年或者招生区域少于六个地区的高校暂不列入排名表。港澳台地区在内地招生的高校也因此未列入排名。

据悉,该排名采取数据映射的方法,解决了各省录取分数的可比性问题,也避免了其他大学评价体系指标选择的主观性,既能反映各大学录取分数的位次关系,又能反映各大学录取分数的真实差距大小;指数的灵敏度高,录取分数的一点点变化都能在其中表现出来。其中,影响名次的原因

除了录取分数外,还与名次临近的高校录取的“大小年”现象有关,以及与新增参与排名的高校有关。

大学录取分数综合总排名中,清华、北大、复旦分列前三,上海交通大学、中国科学技术大学、中国人民大学、浙江大学、南京大学、北京航空航天大学、同济大学分列第四至第十。上海财经大学、南开大学、中央财经大学、对外经济贸易大学、北京外国语大学、北京师范大学、西安交通大学、上海外国语大学、天津大学、北京邮电大学分列第十一至第二十。

在大学文科录取分数十一年排名中,北京大学夺得榜首,清华大学、复旦大学、中国人民大学、上海交通大学、南京大学、上海财经大学、浙江大学、北京外国语大学、对外经济贸易大学分列第二至第十。

在大学理科录取分数十一年排名中,清华大学夺得榜首,北京大学、复旦大学、上海交通大学、中国人民大学、中国科学技术大学、南京大学、浙江大学、北京航空航天大学、同济大学分列第二至第十。

不过,这份中国大学录取分数的总排名直接反映的是高校录取分数的高低,并不一定完全反映高校综合实力的强弱。

沪高校增列学士学位授予专业

青年报记者 刘昕璐

本报讯 市教委新近发布,上海交通大学、同济大学、华东理工大学、上海外国语大学、上海海事大学、上海体育学院、上海应用技术大学、上海第二工业大学等高校的16个本科专业增列为学士学位授予专业,不过,其中部分专业学士学位授予有待审核。

市教委表示,上海杉达学院的教育学(专升本)专业属于有条件增列为学士学位授予专业,待有全日制本科毕业生当年重新申请学士学位授权审核;同时,上海外国语大学贤达经济人文学院的数字媒体艺术专业也属有条件增列为学士学位授予专业,待有下一届毕业生当年重新申请学士学位授权审核。

首届上海市杰出专科医师奖揭晓

青年报记者 顾金华

本报讯 “仁心医者·上海市杰出专科医师奖”日前首度揭晓并进行颁奖典礼。这也是上海市医师协会为

全市8万多名执业医师献上的一份“6·26医师节”礼物。

据悉,有24人获得本届“仁心医者·上海市杰出专科医师奖”,另有39人获得提名奖。